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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Spadek temperatury ponizej -20°C, przy braku pokrywy s$nieznej, powoduje w zasiewach rzepaku ozimego
straty na skutek

A. wymarzania.

B. wysmalania.
C. wymakania.
D. wyprzenia.
Zadanie 2.
Wrazliwos¢ wybranych zboz na niedobér mikrosktadnikow
Rosliny Mikrosktadniki
uprawne Fe Mn Zn Cu Mo B
Pszenica 2 3 2 4 1 1
Jeczmien 2 3 2 4 1 1
Owies 2 2 2 4 1 1

Stopnie wrazliwosci: 1- bardzo niska; 2- mata; 3- umiarkowanie duza; 4-duza
Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz mikroelement, ktérego niedobdr w glebie moze spowodowac
najwigkszy spadek plonu wymienionych zbo6z.

A. Mangan.
B. Zelazo.
C. Miedz.
D. Bor.
Zadanie 3.
Wariant | Wariant Il Wariant Il Wariant 1V
1. Jeczmien 1. Pszenica 1. Pszenica 1. Pszenica
2. Pszenica 2. Jeczmien 2. Jeczmien 2. Pszenzyto
3. Pszenzyto 3. Zyto 3. Pszenzyto 3. Jeczmien
4. Zyto 4. Pszenzyto 4. Zyto 4. Zyto

Uszeregowane zboza wedtug kryterium, od najwyzszych do najnizszych wymagan glebowych, przedstawia
wariant

A

B. 1l

C. 1

D. IV
Zadanie 4.

Najlepszym przedplonem w uprawie rzepaku ozimego jest

A. rzepak jary.

B. pszenica jara.
C. burak cukrowy.
D. jeczmien ozimy.

Strona 2 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 5.

O wadliwym dziataniu sieci drenarskiej $wiadczy

A. szybkie obsychanie gleby wiosng.

B. wyplywanie z wylotu drenarskiego przejrzystej, czystej wody.

C. intensywny odptyw wody z wylotéw drenarskich w czasie obfitego deszczu.

D. brak lub niewielki odptyw wody z wylotéw drenarskich w czasie obfitego deszczu.

Zadanie 6.

Jesli w uprawie burakow cukrowych termin zastosowania obornika zbiega sie z zabiegiem wapnowania,
to nalezy

A. wykonac oba zabiegi jednoczesnie.

B. bezposrednio po nawozeniu obornikiem zastosowac nawozy wapniowe.

C. wykonac¢ wapnowanie i po uptywie co najmniej 2 tygodni, zastosowac obornik.

D. wymieszac¢ nawozy wapniowe i fosforowe i po 4 tygodniach wykonac¢ nawozenie obornikiem.

Zadanie 7.
Miodowy zapach ziarna zb6z w magazynie wskazuje na
A. porazenie Sniecig cuchnaca.
nieprawidtowy proces suszenia.

B
C. zachodzacy proces fermentacii.
D. obecnosé¢ rozkruszka macznego.

Zadanie 8.

Wiosng na tagkach kosnych potozonych na glebach torfowych, w celu usuniecia z gleby zbednego powietrza
i regeneracji systemoéw korzeniowych traw, nalezy wykonac

A. watowanie.

B. wldkowanie.

C. orke wiosenng.
D. orke melioracyjna.
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Zadanie 9.

W uprawie pszenicy ozimej, w fazach rozwojowych oznaczonych na rysunku literami X i Y, mozna wykonac
zabieg

A. dolisthego nawozenia mikronawozami.
B. nawozenia fosforowego i potasowego.
C. bronowania pielggnacyjnego.

D. stosowania retardantow.

Zadanie 10.

Siew nasion zbdz ozimych nalezy wykonac

A. po 6 — 8 tygodniach od wykonania orki siewnej i zastosowania watu Campbella.
B. w pierwszym tygodniu po wykonaniu orki siewne;.

C. po 2-3 tygodniach od wykonania orki siewnej.

D. bezposrednio po orce siewnej.

Zadanie 11.
Szkodnik zboz przedstawiony na ilustraciji, to

A. wciornastek.

B. skrzypionka.

C. ploniarka.

D. mszyca.
Zadanie 12.

W ochronie roslin, stosowanie zdrowego i czystego materiatu siewnego w celu ograniczenia wystgpowania
chordb, nalezy do metod

A. agrotechnicznych.
B. mechanicznych.
C. biologicznych.

D. hodowlanych.

Strona 4 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 13.

Przy produkcji sianokiszonki w balotach, do zbioru zielonki nalezy zastosowac
A. przyczepe zbierajgca.
B. sieczkarnie polowa.
C. prase silosujaca.
D. prase zwijajaca.

Zadanie 14.
Pozycja zasuwy dla ustawienia wielkosci dawki
wel 2 BE0 o B = BB o B0 = SN g B o
kgha | = - a o 4| &8 | e @ “ T | = < -
gl = 10| 30 31,5 |[33.5| .35 36,5 36 39.5( 41,5 | 42 43,5 | 44,5 | 46 47.5| 48,5
w T e =
= S =
2z £ %1232 [34 [36 [37,5]395|41 |42,5/44 |455|475]49 |50552 |33.5
= a1
§3| £ 5§
3"3_ S BTN EY 36 38 40 42 44 45,51 47,5 495 | 51,5 | 53 55 57 50,8

Okresl, na ktérg pozycje nalezy nastawi¢ zasuwe rozsiewacza nawozow, zeby przy predkosci 12 km/h
uzyskac¢ dawke wysiewu 400 kg.

A. 475
B. 49
C. 50,5
D. 53
Zadanie 15.

Po wykonaniu oprysku srodkami chemicznej ochrony roslin pozostatos¢ cieczy roboczej nalezy

A. wyla¢ na gruntach oddalonych od przebywania ludzi i zwierzat.
B. rozcienczy¢ wodg i zuzy¢ na polu gdzie wykonywano zabieg.
C. zla¢ do szczelnego naczynia i zwroci¢ sprzedawcy.

D. przekazac¢ innemu uzytkownikowi.

Zadanie 16.
Wystgpienie w pryzmie ziarna zbdz groznych dla bezpieczenstwa zywnosci mykotoksyn, moze byc¢
spowodowane
A. stosowaniem w uprawie tradycyjnego ptodozmianu.
uprawg odmian zbéz o wysokiej odpornosci na fuzarioze ktosow.

B
C. zawilgoceniem ziarna i wzrostem jego temperatury powyzej 25°C.
D. spadkiem wilgotnosci ziarna ponizej 15% i obnizeniem temperatury ponizej 10°C.
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Zadanie 17.
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Prawidtowg wysokos¢ ogtowienia burakéw cukrowych przeznaczonych do sprzedazy przedstawia ilustracja
numer

A
B. |
C. |
D. IV

Zadanie 18.
Najwigkszg zawartos¢ skrobi powinny mie¢ ziemniaki przeznaczone do produkcji
A. frytek.
B. chipsow.
C. suszu ziemniaczanego.
D. krochmalu ziemniaczanego.

Zadanie 19.
Oznaczona numerem 2 partia ciata konia to
A. kigb.
B. pecina.
C. kolano.
D. ledzwie.
Zadanie 20.

Rolg czerwonych krwinek jest

A. 2zwiekszenie krzepliwosci krwi.

B. transporttlenu z ptuc do komorek.

C. obrona organizmu przed bakteriami chorobotworczymi.

D. transport sktadnikow pokarmowych do komoérek migsniowych.
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Zadanie 21.

llustracja przedstawia Swinie rasy

A. duroc.

B. hampshire.

C. Zzlotnickiej pstrej.

D. wielkiej biatej polskiej.

Zadanie 22.
Grupal Grupalll Grupa lll Grupa IV
pietrain wielka biata polska polska biata zwistoucha duroc
holsztynsko-fryzyjska | jersey charolaise polska czerwona
owca fryzyjska wrzosowka czamogtéwka merynos
| leghorn sussex indyk biaty szerokopiersny kaczka pizmowa

Miesny kierunek uzytkowania reprezentujg rasy zwierzat gospodarskich wymienione w grupie

Al

B. |l
C.
D. IV
Zadanie 23.
Glownym sktadnikiem pokarmowym w ziarnie zbéz sg
A. bialka.
B. tluszcze.
C. witaminy.
D. weglowodany.

Zadanie 24.

Oblicz, ile ton kiszonki z kukurydzy mozna zmagazynowac¢ w silosie o wymiarach 2 m x10 m x 36 m, jezeli
1 m?® kiszonki z kukurydzy wazy 0,6 tony.

A. 432 t
B. 600t
C. 720t
D. 1200t
Zadanie 25.

Tucznik przyrést 80 kg w okresie 100 dni tuczu. Pobrat w tym czasie 250 kilograméw mieszanki
petnoporcjowej. Oblicz srednie zuzycie paszy na 1 kilogram masy ciata tucznika.

A. 125kg
B. 2,50kg
C. 3,13kg
D. 3,50kg

Strona 7 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Zatozenia produkcyjne tuczu mlecznego koZlat
llos¢ kozlgt tuczonych w grupie 30 szt.
Przyrost masy ciata koZlecia w okresie tuczu 15kg
Zuzycie mleka na 1 kilogram przyrostu 8 litrow
Czas trwania tuczu 60 dni

Na podstawie Zaftozen produkcyjnych tuczu mlecznego kozlgt oblicz zapotrzebowanie na mleko dla grupy
30 kozlat w tuczu mlecznym.

A. 1800 litrow.
B. 3600 litrow.
C. 7200 litrow.
D. 14 400 litréw.
Zadanie 27.

Plotek - lasa
Pokazane na rysunku urzadzenie stuzy do

A. wydzielenia kojczyka dla prosigt ssgcych.

B. dzielenia powierzchni pastwiska na kwatery dla opasow.

C. dzielenia powierzchni owczarni na sektory technologiczne.

D. wydzielenia powierzchni dla zrebigt w biegalni dla klaczy karmigcych.

Zadanie 28.
Przedstawiony zestaw przeznaczony jest do oznaczenia w mleku
A. jednostek biatka.
obecnosci bakterii.

B.
C. zawartosci substancji hamujgcych.
D. obecnosci komdrek somatycznych.

Zadanie 29.
Do czyszczenia na sucho roslin okopowych przeznaczonych na pasze stuzg

A. ptuczki bebnowe.

B. kolumny parnikowe.

C. ofrzasaczo-siekacze.

D. rozdrabniacze bijakowe.
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Zadanie 30.

Pierwszym zabiegiem wykonywanym u prosigt po porodzie jest

A. kastracja knurkow.

B. przycinanie kietkow.

C. podanie preparatu zelazowego.

D. skrécenie i dezynfekcja pgpowiny.
Zadanie 31.

Instrukcja przygotowania mleczka wapiennego
1. Do wody dodac¢ $wieZzego wapna hydratyzowanego (nigdy odwrotnie) w proporcji:
na 1kilogram wapna przypada 5 litrow wody.
2. Otrzymany roztwér — farba wapienna - wymieszac i przecedzi¢ przez sito w celu wytapania
niezlasowanego wapna lub innych zanieczyszczen mechanicznych.

Na podstawie instrukcji oblicz, ile wapna hydratyzowanego nalezy uzy¢ do przygotowania 4 litréw mleczka
wapiennego, potrzebnego do dezynfekcji kojca dla cielat.

A. 200¢g
B. 400g¢g
C. 600¢g
D. 800g¢g
Zadanie 32.

Predkosc¢ ruchu powietrza w pomieszczeniach dla warchlakéw w okresie letnim powinna wynosic

A. 0,15 m/sek Grupa wiskows trzody Predko_é.f: ruchu

B. 0,20 m/sek chlewnej p(on\.:r:;rkz]a

C. 0,30 m/sek e

D 0’40 m/sek Prosigta ok. 14 dniowych 0,2 0,15
Warchlaki 0,3 0,2
Lochy karmigce 0,4 0,2
Tuczniki 0.4 0,2
Knury 0,5 0,3

Zadanie 33.

(...) W przypadku zagrozenia wystgpienia lub gdy dojdzie do wystgpienia choroby zakaznej
zwierzqt, podlegajqgcej obowiqzkowi zwalczania i zostanie okreslony obszar zapowietrzony,
zagrozony lub inny obszar podlegajqcy ograniczeniom, posiadacz swin zobowigzany jest
zglosié Kierownikowi Biura Powiatowego ARiMR zmiane stanu stada swin w terminie
24 godzin od dnia nastepujgcych zdarzen:

o zwiekszenia lub zmniejszenia liczebnosci stada,
» uboju zwierzecia gospodarskiego,

Hodowca tucznikow, z siedzibg stada na terenie obszaru zapowietrzonego, po dokonaniu uboju
gospodarskiego obowigzany jest zgtosi¢ zdarzenie do

A. Powiatowego Lekarza Weterynarii w terminie 14 dni.

B. Kierownika Biura Powiatowego ARIMR w terminie 24 godzin.

C. Powiatowego Lekarza Weterynarii nie pézniej niz w dniu uboju.

D. Kierownika Biura Powiatowego ARIMR do 7 dni od zaistnienia zdarzenia.
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Zadanie 34.

Widoczne objawy niepokoju, zwierze poci sie i ogladana boki. Wystepuje wysklepienie
powlok brzusznych szczegélnie lewego dofu glodowego, utrudnione odbijanie gazéw i zanik
przezuwania.

Opisane zachowanie oraz wyglad krowy wskazujg na wystgpienie

A. wzdecia zwacza.

B. choroby motylicze;.

C. tezyczki pastwiskowe;.

D. niestrawnosci zasadowej.

Zadanie 35.

W ekologicznym chowie owiec mozna stosowac
A. pasze stymulujgce wzrost i wydajnosc.
syntetyczne zamienniki pasz naturalnych.

B.
C. pasze uzyskane z roslin genetycznie modyfikowanych.
D. zielonke i siano pozyskane z naturalnych tgk i pastwisk.

Zadanie 36.

Na ilustracji pokazano sposéb

A. pomocy przy trudnych porodach.

B. poskromienia jatéwki przy korekcji racic.

C. korygowania karpiowatosci grzbietu w okresie wzrostu zwierzecia.

D. przygotowywania zwierzat wystawowych do trzymania gtowy na wysokosci grzbietu.
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Zadanie 37.
Rodzaj nasion iyto Jeczmien pszenica
Rzedow TloS€ (szt.) 25 25 25 25
Odleglo$é (cm) 10.8 10.8 10.8 10.8
Liczba obrotow kola biegowego (obr. /h) 1900 1900 1900 1900
B-1 130 108 115 370
- B-2 g~ 138 117 121 391
& B-3 5 % 149 126 131 425
g T B4 3 % 157 137 140 452
P = B-5 E = 167 145 150 487
§ E C-1 = g 195 166 174 516
: E,, Z c2 £3 200 179 185
=EEE C-3 s S 230 194 202
=% A C-4 = 207 213
Ustawienie dzwigni den na zabek od gory 1 1 1 1
Ustawienie przektadni bocznej na wysiew normalny normalny | normalny | zwiekszo
ny
Ustawienie zastawki na wglebienie od dotu 2 2 2 2

Wskaz ustawienie dzwigni skrzyni przektadniowej siewnika przy wysiewie zyta w ilosci 155 kg/ha.

A. B3

B. B-4

C. B-5

D. C-1
Zadanie 38.
Materiatem, z ktérego wykonuje sie obudowy skrzyn biegéw ciggnikow rolniczych, jest

A. surowka.

B. staliwo.

C. zeliwo.

D. stal.
Zadanie 39.

Do wspdtpracy z pielnikiem w migdzyrzedziach o szerokosci 45 cm nalezy zastosowac ciggnik o rozstawie
kot

A. 125cm
B. 135cm
C. 150 cm
D. 170 cm
Zadanie 40.

Przygotowujac do prac polowych ciggnik, ktéry wezesniej pracowat w transporcie, nalezy wyposazy¢ go w

A. waskie opony i obnizy¢ cisnienie.

B. szerokie opony i obnizyC cienienie.

C. waskie opony i podwyzszyc cisnienie.
D. szerokie opony i podwyzszyc cisnienie.
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